

雅安地震牵动人心,社会舆论除了关注灾情、发起救援的声音外,还有一个声音传播非常广也非常重要:时间就是生命,黄金72小时,呼吁社会车辆主动让出救援道路!

请为生命让出通道!

国务院:未经批准暂勿进灾区



据新华社电 国务院办公厅21日下发关于有序做好支援四川芦山地震灾区抗震救灾工作的通知。

通知指出,4月20日,四川省雅安市芦山县发生7级地震。当前,搜救被困人员、伤员救治、受灾群众安置等工作正在全面有序展开。由于此次地震灾区处于河谷地带,空间十分有限,道路狭窄,交通不便,加之余震不断,如大量人员前往灾区,将给救灾和安置工作带来新的困难。通

知要求如下:

一、各地区、各有关部门、各单位和社会团体,未经批准近期原则上暂不自行安排工作组和工作人员前往灾区。对于灾区确有需要的,国务院办公厅将统一作出安排。

二、对社会各界有捐赠意愿的,建议以捐赠资金为主,重点满足灾区重建和受灾群众长期安置需要。对于捐赠的物资和装备,由民政部门协调,有组织地运往灾区。

三、非紧急救援人员、志愿者、游客等各界群众在现阶段尽量不要自行前往灾区,以支持灾区的抗震救灾工作。

另据新华社电 公安部交通管理局昨紧急提示,目前灾区道路部分路段出现交通拥堵,为保障救灾生命线的畅通,请公司企业和个人不要自驾车前往灾区送物资。请社会车辆和广大群众尽量避开灾区道路,服从交通民警的指挥。



昨日,参加救灾的武警战士快速通过芦山县龙门乡到宝盛乡县道的塌方区。当日,芦山县龙门乡通往宝盛乡的县道抢通。 新华社发

祈福

聚焦四川雅安7.0级地震

动态

“生命通道”遇阻

道路拥堵,汪洋步行去宝兴

据《新闻晨报》报道 昨日上午,在前往宝兴县方向,虽然道路已通,但由于车流量太大,道路拥堵。国务院副总理汪洋也被堵在路上动弹不得,只能下车步行,并下令四川向重庆借用警用摩托车疏导灾区道路。

地震救援队一度被堵百余里

据中新社电 昨日上午,在雅安市荥经县前往地震灾区的绿色通道上,挤满了准备参与救援的车队,大大小小的救援队伍处于“焦虑”状态中,有的救援队已经被堵10个小时,期间仅前进了百余米。

抢通“生命通道”

救援部队:“恨不得一铲子挖到宝兴县!”

据新华社电 “部队恨不得一铲子挖到宝兴县!”武警交通部政治部副主任暴玉怀声音沙哑,从20日上午到昨日下午他一直在指挥道路抢通工作。

“余震不断,塌方不断是目前最大的障碍,刚刚开通的道路转眼又被掩埋。”暴玉怀说,“我们的战士很焦急,恨不得自己顶上去,用肩膀扛住落下的土石方,保持道路畅通。”

记者在前往宝盛乡的路上看到,不到5米宽的路上散落着很多碎石,大的能有五六吨重。道路一侧是高山,一侧是水流湍急的峡谷,碎石往往伴随余震滚落而下,十分危险。

21日12时许,芦山灾区再次发生强烈余震,

“生命通道”形成

震区多条道路已经抢通

据新华社电 记者获悉,经过公路抢通保通应急抢险队33个小时的艰苦奋战,21日17时,省道210线宝兴县灵关镇至宝兴县城段抢通。至此,芦山震区救灾生命通道——省道210全线抢通,形成都江堰市—小金县—宝兴县—芦山县—雅安市的生命环形通道。

据介绍,截至21日18时,国道318线雅安至二郎山段、省道210线雅安—芦山—宝兴生命通道、省道211线甘牧境内(石棉至泸定段)冷碛处断道、县道073线邛崃市—龙门镇—芦山县城公路等公路已抢通。

目前,县道06线芦山—双石镇段公路、县道074线太平镇—大川镇公路正在组织抢通。

伤亡:

截至21日17时

地震死亡失踪人数 207人

据新华社电 来自民政部的消息,据四川省民政厅21日17时统计,芦山7级地震已造成207人死亡、失踪,其中186人死亡、21人失踪,另有11393人受伤。

记录:

芦山地震余震 1815次

据新华社电 记者从中国地震局了解到,截至21日16时,四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震共记录到余震1815次,其中3.0级以上余震84次,包括5.0~5.9级4次,4.0~4.9级20次,3.0~3.9级60次。

物资:

民政部首批救灾物资抵成都

据新华社电 民政部救灾司副司长李保俊21日表示,民政部门正在向四川雅安地震灾区抢运帐篷、棉被、折叠床等救灾物资,预计首批3万顶救灾帐篷、5万床棉被和1万张折叠床可于21日晚运抵成都,并将在最短时间内送达灾区。

影响:

雅安市中小学22日停课

据新华社电 昨天下午6点,记者致电雅安市教育局,工作人员明确表示,雅安市所有中小学22日停课。具体上课时间初步预计在23日恢复。

